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会議の経過 

西目まちづくり協議会 

                                        平成２６年１０月８日（水） 

                                        午後６時００分   開会 

 

●事務局より委員の参集状況と会議の開催要件を満たしていることを報告。 

  議長を会長へ依頼。 

 

 

○鷹島会長 

それでは、次第に従いまして議事に入ります。最初に議事の１番、「由利本荘市総合計画「新創造ビジョン」

基本構想・骨子案について」についてですが、本日は企画調整部総合政策課から原田課長、柴田参事におい

でいただいておりますので、総合政策課よりご説明をお願いいたしたいと思います。それではよろしくお願いい

たします。 

【議事】 

 

① 由利本荘市総合計画「新創造ビジョン」基本構想・骨子案について（資料１）  

説明：原田総合政策課長、柴田参事兼課長補佐 

 

◇議長（鷹島会長） 

   ありがとうございました。ただいま由利本荘市総合計画「新創造ビジョン」基本構想・骨子案について、なにか

ご質問・ご意見がありましたら、皆様から出していただけたらと思います。 

 

 ○Ａ委員 

   計画骨子を拝見いたしまいたが、良いことばかり記載されているように見えますが、昨今の事業を鑑みます

とケーブルテレビの整備率については３０％、新しく造った文化交流館カダーレにはにぎわいがない、動いてい

ないではないか。駐車場がたくさんあればこうでなかったのではないかと思いますが・・・・・・。 

これは、先の計画では策定の段階で間違っていたのでないか。 

色々な施策を並べるのは良いのですが、前の反省に立っての計画骨子（案）なのか。反省の上に立ってか

ら新しい計画があるのでないかと考えますが、いかがなものでしょうか。 

また、由利本荘ブランドという言葉が出てきますが、具体的にどんなものを想定しているのか。現在、分かっ

ている事でよろしいのでお教え願えないでしょうか？ 

以上２点についてお教えいただきたいと思います。 

●柴田総合政策課参事 

おっしゃるとおりでございまして、第１ステージではケーブルテレビ整備事業、市文化複合施設の文化交流

館カダーレですけれども、ケーブルテレビにつきましては平成１５年から１市７町合併協議会で、約１から２年で

すか合併前施策大綱につきまして新市まちづくり計画を元に現計画が策定された経緯があります。ケーブル

テレビの加入率が３４％ということでして、元々のケーブルテレビ事業は、大内地域にあった農水省の農村地

域型の事業を新市のスケールメリットを活かして、視覚的にも新しいまちづくりについて活かしていこう事だっ

たけれども整備率がなかなか上がってこない状況であります。 

文化交流館カダーレの駐車場につきましても、１５５台の駐車スペースしかありませんで、ほとんど近隣の駐
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車場を確保しながら、市の顔・羽後本荘駅の前のまち・由利本荘市のまちとして顔、一番中心拠点となる施設

でありますので、これらの反省点についても考えて参りたいと思います。現計画には、残念ながら数値目標と

いったものがありませんでした。数値目標がないものに対して、どういうまちづくりがあるのかとのご意見もあ

り、この点について反省いたしまして、現計画に対しましては、ＰＤＣＡ（プラン・ドゥ・チェック・アクション）サイク

ルマネジメントの手法を入れながら、１年１年の事業の内容を立案して、実施して、点検して、行動し、好循環

で回ってくれればと考えております。 

由利本荘ブランドを出すのに勇気が入りました。残念ながら新市になりましても鳥海山を核とするまちづくり

とか観光づくりとかの取り巻く観光とかはありましたが、決定力・発信力がありませんでした。地域ブランドとい

う考え方につきましては、自然・歴史・文化・食・リピーターによる観光・特産品・産業、或いは鳥海山麓の水な

ども大事になるのでないのかという考え方もあります。 

また、教育立市という考え方では、秋田県の小・中学校生徒さんの頑張りで、長い間学力１位。これも教育

ブランドになります。昨年、西日本から教職員５００名程が本市に１泊２日や２泊３日滞在いたしますので、旅

館、ホテル、飲食業などの経済交流を活かせる場であるという考え方では、こういったものを市民の皆さん、行

政、企業で全員・全力でこれからの由利本荘ブランドをこれから作っていきたいという意味合いもございますの

で、よろしくお願いいたします。 

○Ａ委員 

  大変よくわかりました。新しいものでＰＤＣＡサイクルマネジメントを行い、反省・評価を行いながら進めていく

ということで安心しました。これを計画が５年だから５年後ではなくて、最低１年スパンで、年度初め、或いは年

度の終わりに反省・評価し、次に活かすといった事をやって欲しいと思います。 

◇議長 

   他に何かございませんでしょうか？ 

○B 委員 

   わたしだけ知らないのかもしれませんが、３．グローバル化に伴う地域経済産業の変化の「全国第１号とな

る企業立地促進法の地域の取り組みを支援しながら、」の『企業立地促進法』とはどんな法律ですか？ 

●柴田総合政策課参事 

今までの国の施策として、工場立地促進法という画一的な法律、一般には効果があまり見えない法律でご

ざいますけれども、平成１９年に改めまして、この地域で言いますと、電子部品デバイス産業を集積しておりま

すので、こういった元々ある集積を活かしながら、さらに新たな産業集積を生み出すような地域を基本計画で策

定し、それを国に承認してもらって認可を受けますと、新しい企業を誘致した場合、雇用奨励金などの支援を得

られるようになる法律であります。 

◇議長 

   他に何かございませんでしょうか？ 

○C 委員 

 この発展計画の今の進捗状況はどうなっているのかお教えください。 

●原田総合政策課長 

総合発展計画とは、平成１７年度から２６年度までの市の総合計画位置づけされるネーミングが「総合発展

計画」です。これにつきまして、総合発展計画の庁内での評価でありますが、市のあらゆる部局に評価をさせ

ております。これがまとめたものが出来ておりますので、必要であれば自己評価的になりますが、数値目標を

設定しておりませんので、客観的評価というのは若干主観の混じっている評価となります。 

これからは、数値目標を立てて達成率を視覚化していきたいということであります。今の総合発展計画につ

いてまとめた冊子がありますので、必要であれば皆様にお出しいたしますのでご覧いただければと思います。 

 これからのスケジュールでございます。今基本交渉の実施、本荘を皮切りに各まちづくり協議会を回っており
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ます。これが済みますとひとつの基本構想・ひとつの事務局としての成案になります。 

この後大事なのは、この基本政策・基本構想の基幹となります基本計画です。こういう目標を達成するため

には、こういう事業をやっていきます。これを作るのが、１１月下旬になるかもしれませんが、皆様にこのような

内容のものをお示しいたします。基本計画の下に実施計画・実施事業がぶら下がります。これが本当に目標

を達成するための演示になると思います。それにつきましては、財政計画との整合性を鑑みながら庁内で取り

まとめたものをお示しするのは今年度中にはその作業を終える予定であります。３月定例議会で取りまとめた

成案について皆さんからご意見があれば反映させて頂いて市議会の議決を得るようスケジュールで進んで行

きたいと思いますので、皆様からご忌憚のない意見をお寄せ頂きたいと思います。 

 

【議事】 

◇議長 

   それでは、（２）のその他でございますけれども、事務局の方から何かございますか？ 

 

② その他 

 

           事務局よりなし 

 

◇議長 

  それでは本日の議事については、これで終了したいと思います。長時間にわたり、みなさま方ご協議ありがとう

ございました。 

 

 

【午後７時１０閉会】 


